Veliciny striedavého napatia a prudu: rezistancia, induktancia,
kapacitancia, reaktancia, impedancia :)

Rezistancia je elektricky odpor, ktory kladie rezistor striedavému pruadu.
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- Um - amplitdda striedavého napatia [V]
- Im - amplitdda striedavého pradu [A]

Rezistor v obvode striedavého prudu nespdsobuje fazovy, resp. ¢asovy posun (rozdiel) medziu a i.

Induktancia je elektricky odpor, ktory kladie cievka striedavému prudu.

- X, -induktancia [V. A" = [Q]
- W - uhlové frekvencia

Cievka v obvode striedavého prudu sp6sobuje medzi u a i fazovy posun 2/mt, Casovy posun 4/T; hovorime, ze
napatie predbieha prud, resp. prud sa oneskoruje za napatim fazovo o 2/mt, ¢asovo o 4/T.

Kapacitancia je elektricky odpor, ktory kladie kondenzator striedavému pruadu.
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- X - kapacitancia [V. A= [Q]

Kondenzator v obvode striedavého prudu spdsobuje medzi striedavym napatim u a striedavym pradom i
fazovy posun 2/m, Casovy posun 4/T ; hovorime, Ze prud predbieha napatie fazovo o 2/m, ¢asovo o 4/T.

Reaktancia je elektricky odpor tej €asti obvodu striedavého prudu, kde su zapojené
cievka a kondenzator (t.j. Casti obvodu, v ktorej sa elektricka energia zdroja meni na
energiu magnetického pola cievky a energiu elektrického pola kondenzatora, a teda nie
na Joulovo teplo).
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Impedancia je elektricky odpor obvodu proti striedavému pradu.
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